

2023年桂林市新媒体宣传月正式启动

本报讯(记者李思静)4月3日上午,中央驻桂新闻网站、自治区级重点网站及各市主要新闻网站、商业网站平台驻桂分支机构代表,我市各级融媒体中心及网络名人齐聚桂林,共同见证“开局起步dou精彩”2023年桂林市新媒体宣传月正式启动。本月起,我市将通过网络主题宣传、抖音和微博话题联动、网络直播推介、云游桂林慢直播等系列活动,展现桂林文旅强劲复苏、经济社会蓬勃发展的良好风貌,呈现宜业、宜居、宜乐、宜游的桂林世界级旅游城市新形象。自治区党委网信办副主任李剑思,市委常委、宣传部部长李军出席启动仪式。

李剑思在致辞中对我市近年来创新网络媒体宣传方式,营造良好网络舆论氛围予以充分肯定。他表示,桂林举办第二届“新媒体宣传月”,必将示范带动全区网络宣传、网络文明建设实现新突破。希望全区各市学习桂林新媒体宣传月的好做法好经验,加强沟通交流,共同构建百花齐放的网络宣传格局。希望广大媒体记者深切感受广西桂林山水之美、人文之光、时代之音,用笔触和镜头生动讲好桂林故事,对外传播广西好声音,合力

打造一系列鲜活生动、昂扬向上的网络宣传精品,凝聚起奋力谱写新时代壮美广西桂林新篇章的磅礴力量。

李军在致辞中表示,去年,在各方共同努力下,我市成功打造了“首届新媒体宣传月”,并登上了央广网的头版头条和央视“习近平时间”栏目。今天的桂林正在成为海内外游客憧憬向往的幸福生活家园、观光度假花园、追忆乡愁故园,此时举办新一届“新媒体宣传月”,将充分展现桂林全面贯彻落实党的二十大精神,全力打造世界级旅游城市,奋力推进中国式现代化桂林实践,推动高质量发展的良好态势。希望各位媒体、网红代表多走多看,亲身体验感受桂林独特魅力,用激情与创意讲好桂林故事,传播桂林好声音,创作出更多精品、爆品,展示桂林新形象。

当天,灵川县、阳朔县、灌阳县、恭城瑶族自治县、象山区、叠彩区、七星区分别与桂林融媒体指挥中心连线直播,带大家沉浸式感受大美桂林的神奇魅力。

本次活动由自治区党委网信办指导,中共桂林市委宣传部主办,中共桂林市委网信办承办。

公安部发布百项公共安全行业标准

新华社北京4月3日电(记者任沁沁、熊丰)公安部3日在京召开新闻发布会,集中发布百项公共安全行业标准,包括和人民群众日常生活息息相关的道路交通管理标准、为侦查诉讼提供技术支撑的法庭科学标准、针对居民住宅防盗安全的安防产品标准、深度嵌入公安业务的公安视频图像技术和移动警务技术系列标准等。

截至目前,公安部已建立标准化技术委员会9个,委员近1400人,共发布标准2599项。其中,国家标准181项、行业标准2418项;强制性标准598项,推荐性标准2001项,初步构建起覆盖公安业务各领域、较为完整的公共安全行业标准体系。公安部还积极参与国际标准化活动,主持起草国际标准12项。

“这些标准的发布,将进一步提升公安标准在促进法律法规落地、支撑公安执法办案和业务管理、提升产品质量效益、助推公安科技创新应用等方面的作用效能。”公安部科技信息化局局长厉剑说。

许多新标准与群众日常生活息息相关。其中,《摩托车、电动自行车乘员头盔》国家标准,首次将电动自行车乘员头盔类型和技术要求纳入标准,填补了标准空白。《防盗安全门通用技术条件》修订更新了多方面标准,

包括促进新技术在防盗安全门上的融合应用等。市场监管总局标准技术司副司长魏宏表示,下一步将引导生产企业尽快生产符合新修订国家标准的安全头盔和防盗门产品,加强这两类产品的质量监管,保障广大群众生命财产安全。

发布标准中有84项为全国刑事技术标委会归口标准,涉及毒物毒品、微量物证、视频图像、法医、DNA、指纹、痕迹、文件检验等专业领域,注重满足实战需求、标准体系建设、创新成果运用。公安部刑事侦查局副局长童碧山说:“这些标准的发布将进一步提升法庭科学领域的专业化、规范化、现代化建设水平,为开创新时代法庭科学标准化工作新局面提供更加有力的标准支撑。”

此次发布的《少年儿童道路交通安全文明教育指南》这项标准,已于去年6月1日正式实施,明确了少年儿童不同年龄段在安全步行、骑行、乘坐交通工具时应特别关注的安全点。“该标准的实施,有助于带动社会各界进一步做好少年儿童交通安全教育工作。”公安部交管局副局长石勇表示,下一步,将同教育行政等部门共同做好少年儿童交通安全文明教育,提升少年儿童“知危险、会避险”交通安全素质和风险防范能力。

国家发展改革委:

六方面发力 做强做优做大数字经济

新华社北京4月3日电(记者王思北)国家发展和改革委员会创新和高技术发展司负责人孙伟3日在国新办新闻发布会上介绍,今年将从加强政策制度建设、适度超前部署数字基础设施建设、大力推动数字产业创新发展、加快深化产业数字化转型、持续提升数字公共服务水平、不断深化数字经济国际合作六方面发力,不断做强做优做大我国数字经济。

“近年来,我们深入贯彻党中央、国务院决策部署,各地各部门持续推进数字经济发展,我国数字经济取得了举世瞩目的成就。”孙伟说,数字基础设施实现跨越式发展,数字产业创新能力加快提升,数字技术与实体经济融合提档加速,公共服务数字化深入推进,数字经济国际合作行

稳致远,对经济社会发展的引领支撑作用日益凸显。

他表示,今年将从六方面发力不断做强做优做大我国数字经济。其中,加强政策制度建设方面,将加快构建“1+N”数据要素基础制度体系,推动有条件的地方和行业开展数据要素流通使用先行先试,统筹构建多层次、多元化和场内场外相结合的数据要素市场体系。

同时,加快深化产业数字化转型,强化各领域、各行业全方位、全链条数字化政策改造引领,提升“上云用数赋智”水平,提升新一代信息技术与一二三产业融合发展,支持龙头企业、第三方服务企业带动中小企业加快转型的步伐。

中消协建议茶叶适度包装

新华社北京4月3日电(记者赵文君)中消协3日联合中国茶叶流通协会发出“倡导茶叶适度包装,推动绿色文明消费”的倡议,茶叶经营者应当遵守商品包装有关法律和国家标准的规定,尤其对于带有附件、配件等的茶叶商品严格包装标准,不打“擦边球”。

这是记者3日从中消协获悉的。中消协近期开展的商品过度包装调查显示,消费者对茶叶过度包装问题关注度较高,消费者对茶叶包装的主要

功能需求有“保证茶叶品质,防止受潮和变质”“开封后保存性能好”“取用方便”。

今年9月,《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》强制性国家标准将全面实施。中消协建议,茶叶经营者根据不同茶叶品类的要求,做到包装材料适当、无害加工、绿色生产。倡导茶叶经营者将茶叶原料生产、加工包装等全生产链条的能效、水效、环境绩效、碳排放等信息进行公示,供消费者选择和社会监督。

今年清明巧逢农历闰二月

新华社天津4月3日电(记者周润健)4月5日将迎来兼具“节气”和“节日”两种身份的清明。一些公众发现,今年的清明有些不一般,是闰月清明,即清明落在了农历闰二月。这是怎么回事?听听天文科普专家怎么说。

很多人认为,一个月过完,再“免费”续上一个月,这叫闰月,其实这并不准确。中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧解释说,我国农历为调节回归年与朔望月周期不相等而增加的月份称为“闰月”。农历闰月的设置采取的是“19年7闰”的方法,即19年里添加7个闰月,有闰月的农历年份也叫闰年。

我国古人依据太阳的运行规律,将一年分为24个节气,包括12个“节气”和12个“中气”,在公历上的日期相对固定,而农历是以月亮的一个盈亏周期来定月,所以,节气和中气在农历中并不固定。农历历法规定,

每个农历月都有一个中气,如果某个月中不包含中气,就算上一个月的闰月,为置闰,正如民谚所说“人没中气就会虚,月没中气就得闰”。

农历癸卯兔年的闰二月就是今年二月的闰月。这个闰二月从公历3月22日开始到4月19日结束,中间只有一个节气清明。

闰二月比较少见,就21世纪这100年而言,仅有四次,分别为2004年、2023年、2042年和2099年,而这四个年份的清明也都落在了闰二月。

“清明在公历年中的日期是基本固定的,绝大多数年份为4月5日,个别年份为4月4日或4月6日,而闰二月的时间一般在公历3月下旬至4月中旬,所以有闰二月的年份,清明必定落在闰二月里。2004年和2023年的清明落在闰二月十五,2042年和2099年的清明落在闰二月十四。”杨婧说。